

EL GRADUADOR

=(Sale todos los días, excepto los lunes.)= Periódico político y de intereses materiales. =(Números sueltos, cuatro cuartos.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 6 reales al mes En los demás puntos 20 » trimestre Fuera de España..... 60 » »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicandose ájuicio crítico si se juzga conveniente

ALICANTE 30 SETIEMBRE 1881.

REORGANIZACION

del partido democrático-gubernamental de la provincia de Alicante.

Comité de Castalla.

Presidente: D. José Bellot Pau.
Vice-presidente: D. Joaquin Corlés Bellot.
Vocales: D. José Coloma Berenguer.
D. Francisco Payá Bellot.—D. Juan Bautista Payá Bellot.—D. Francisco Seva Durá.—D. José Prats Bravo.—D. Francisco Güell Domenech.
Secretario: D. Manuel Perez Soler.

Comité de Vergel.

Presidente honorario: D. Emilio Castelar.
Id. efectivo: D. José María Cabrera.
Vice-presidente: D. Pascual Femenia Femenia.
Vocales: D. Pascual Rosant.—Don Juan Cabrera Estarea.—D. Juan Bautista Femenia.—D. Matías Cabrera.—D. Francisco Gasent Ballester.—Don Leonardo Gasent Ballester.—D. Jaime Anton Llopis.
Secretario: D. José Gasent Collado.

Comité de Villajoyosa.

Presidente honorario: D. Eleuterio Maisonnave.
Id. efectivo: D. Agustin Galiana.
Vocales: D. José Lillo Gomez.—Don Vicente Soler Aragonés.—D. Juan Vaello Soler.—D. Juan Vaello Galiana.
Secretario: D. Miguel Guardiola Domenech.

Comité de Villena.

Presidente honorario: D. Eleuterio Maisonnave.
Id. efectivo: D. Casimiro Martinez.
Vice-presidente: D. Francisco Hurtado de Hurtado.
Vocales: D. José Martinez Mayoral.
D. Joaquin Perez Cervera.—D. Quintin Saez Soriano.
Secretario: D. Blas Seller.

HISTORIEMOS.

III.

Consecuencia natural y necesaria del desquiciamiento que sufren los progresistas en justo castigo á sus errores, que son muchos, y á sus culpas, que no son pocas, es la evolucion inverosímil que se está realizando en sentido monárquico; es decir la vuelta del hijo pródigo, al hogar paterno. En tiempos del régimen monárquico, vinieron al mundo á la sombra del poder unas veces y en la oposicion otras, vivieron y se desarrollaron, hasta que la corriente impetuosa de las ideas les empujó hacia adelante, y sin detenerse á reflexionar, se declararon republicanos; pero, como no es fácil romper con las creencias de toda la vida, ni borrar los recuerdos del pasado, los progresistas no sabían resig-

narse á vivir fuera de la atmósfera donde impera la adulacion, y fuera de la suntuosidad de los salones régios, y hé aquí por qué al cabo de siete años se aviva el fuego de sus mal dormidas convicciones, y del árbol desgajado de la democracia-progresista, brota una robusta rama de democracia-dinástica, que está llamada á absorber toda la savia del tronco.

Observe el lector si es cierto lo dicho. Hasta ahora, han dado su filiacion al nuevo partido, los señores siguientes: Moret y Beranger, ex-ministros de Ruiz Zorrilla; Sardoal, ex-progresista democrático; Lopez Puigcerver, Nieto, y Alcalá Zamora, progresistas-democráticos; Socias y Pieltain, progresistas-democráticos é íntimos amigos del Sr. Ruiz Zorrilla; Ulloa, Asquerino, y Romero Leal, firmantes del Manifiesto de 1.º de Abril y otros cuyos nombres no recordamos en este momento; es decir, una parte considerable del Estado Mayor, al que indudablemente seguirán muchos soldados y no pocos oficiales, porque como ya hemos visto, les impulsa y les guía por una parte, sus inclinaciones de siempre, y de otra, el afán de formar en primera línea, porque no saben ni pueden acostumbrarse á la obediencia.

Pero, ¿qué suerte espera á esos ilusos progresistas para quienes es estéril la esperiencia? ¿qué les espera en la exhumacion de la monarquía democrática?

Nada práctico, nada tangible, nada que les aproxime al objetivo que acarian, porque en ese enjendro por ellos ideado, luchan dos potencias radicalmente enemigas, dos fuerzas que se odian, dos instituciones que no pueden compaginarse.

En todo el Universo no hay una sola monarquía democrática. Las hay liberales, absolutas, aristocráticas; pero no hay ninguna que sostenga los derechos individuales en toda su plenitud, el sufragio universal, la amovilidad de los poderes, etc, etc. ¿Qué se proponen, volvemos á repetir los progresistas recién convertidos á la monarquía? Hacer público por medio de éste acto, que jamás estuvieron con el corazón, donde prestaron su firma; que anulaban por medio de las reservas mentales, sus adhesiones á la República; y que hacíamos bien y obrábamos muy cuerdate los demócratas históricos cuando nos resistimos á someternos á las extemporáneas é irritantes exigencias de los que acababan de pedir plaza en las filas de la República.

Agonizantes ya los sueños de union y ridiculizados ante el país que ha visto la ineficacia de sus trabajos y la impotencia de que diariamente dan relevantes pruebas, no cabe otro camino, que la disolucion. Todos los que se arrepientan de haber hecho declaraciones republicanas, que regresen á sus tiendas; y que vivan alegres y satisfechos allá en el mundo de sus vanas ilusiones; á nosotros no nos sorprende éste tira y afloja, porque sabemos de antiguo, lo que puede esperarse de aquellos que pusieron en juego todos los medios imaginables para derribar la situacion política del año 1873, y acaso ahora aspiraban á nues-

tra confianza para combatirnos más eficazmente desde dentro. Si entre ellos hay alguno que mantiene con lealtad su adhesion á la forma característica de la democracia y quiere ser útil á ésta, y al país, debe abandonar sus quimeras, ahogar los odios, sacrificar sus ambiciones y formar á nuestro lado, en donde por medio de sus servicios, y teniendo en cuenta su historia, y su talento, conseguirán con el tiempo, el lugar que les corresponde.

Llegados ya á éste punto, nos proponíamos abordar ampliamente las nuevas declaraciones del Sr. Montero Rios para relacionarlas con la actitud resistente del Sr. Ruiz Zorrilla y deducir sus consecuencias naturales, cuando nos vemos agradablemente sorprendidos por un elocuente artículo de nuestro querido compañero *El Globo*, que, por rara coincidencia, se ocupa del mismo asunto, abundando en nuestras mismas ideas. Creemos, por lo tanto, que nos toca suspender la tarea, para dan entrada á los siguientes párrafos del citado colega madrileño.

En tres puntos principales, relativos, más que á las ideas á la conducta, han estado separada la democracia progresista, de la democracia gubernamental; nosotros sostuvimos desde el primer momento la necesidad de la propaganda pacífica; la democracia-progresista defendió la acción revolucionaria; nosotros aconsejamos á nuestros amigos que fuesen á las urnas, la democracia progresista, ó al menos, su más caracterizado jefe, impuso el retraimiento, que aun hoy defiende; nosotros digimos que la union con los federales nos desacreditaria en la conciencia pública, no olvidada aun de los horrores cantonales, y la democracia progresista sostuvo la union con los federales. El Sr. Montero Rios se levanta hoy y dice con la autoridad que nadie puede negarle, que la lucha electoral es necesaria, la revolucion un crimen y la alianza con los federales un suicidio.

Educar los partidos en la conspiracion permanente y exigirles el día de la victoria respeto á la legalidad, es la mayor de las locuras. Por eso, excepto el señor Ruiz Zorrilla, no hay á la hora presente en Europa ningun demócrata que defienda la revolucion sistemática, la revolucion á toda hora, la revolucion contra todos los gobiernos. Los feroces intransigentes franceses, que nada respetan, que arrojan desde las columnas de sus periódicos lodo inmundo al rostro de los demócratas más esclarecidos, y sostienen los programas más radicales, declaran paladinamente que todo lo esperan del sufragio, árbitro supremo de los destinos del pueblo francés, y luchan en la prensa y en la tribuna y van á los comicios y al Parlamento, sin que jamás les ocurra imponer sus ideas por medio de la fuerza. En este punto, la fórmula dicha por el señor Montero Rios en Galicia y la fórmula dicha antes por el señor Castelar en las Cortes canovistas, son una misma. «Las revoluciones—dijo el señor Castelar—no las hace ningun hombre ni

ningun partido, las hace la insensatez de los gobiernos.» Yo no contribuiré jamás—ha dicho el señor Montero—á imponer á España por la fuerza las opiniones del partido en que milito, si no estoy convencido de que al realizar esta empresa satisfago sus aspiraciones y coadyuvo á la ejecucion de la voluntad soberana. Las apelaciones á la fuerza, último y supremo recurso de los pueblos que por los procedimientos de la paz, no consiguen realizar su derecho, por ser legítimas deben ser necesarias, posibles y oportunas. Y en las circunstancias actuales no concurren estas condiciones.»

¡Verificar una revolucion en estos momentos! La libertad de imprenta más amplia cada día; el derecho de reunion para proclamar todas las ideas garantido; la seguridad personal como en los pueblos más libres de la tierra; los partidos políticos que quieren sustituir la forma actual del Estado con otra más perfecta, respetados en su derecho; los profesores racionalistas devueltos á sus cátedras; demócratas ílustres presidiendo por real nombramiento comisiones importantes y representando á España en el extranjero; revolucionarios caracterizados que aceptan la monarquía y al monarca; cuarenta republicanos en el Congreso y quince ó veinte en el Senado. Solo quien desconozca todo esto, solo quien ignore lo que en España pasa, puede empeñarse todavía en la defensa de la política revolucionaria.

«...El Sr. Montero rechaza la union con los federales, por las mismas razones que desde el primer día la rechazamos nosotros, porque el federalismo es un peligro para la integridad de la patria, y su auxilio en vez de fortificar, debilita. Y despues de decir esto; despues de condenar la revolucion y de rechazar la alianza con los federales, el señor Montero aconseja lo que nosotros hemos aconsejado siempre, la union de los que profesen las mismas ideas y es en dispuestos á seguir la misma conducta.

«.... Nosotros, á quien llamándose republicano diga lo que el Sr. Montero ha dicho, lo consideraremos como amigo, como correligionario casi; pero estamos resueltos con resolucion inquebrantable, á no aceptar ninguna vaguedad, ninguna indecision que pueda llevarnos mañana en las personas de nuestros amigos de la víspera, á los consejos de Don Alfonso ó á las juntas cantonales.

¿Crée el señor Zorrilla que en estos momentos la conspiracion es una crimen? ¿Abandona el señor Salmorón su federalismo orgánico, y el señor Chao su federalismo protestante, y el señor Chermá su federalismo cantonal, y el Sr. Palanca y el Sr. Muro su federalismo indefinido y rechazan como el señor Montero la alianza con los que continúan llamándose federales? Pues díganlo claramente; tengan el valor cívico de que el señor Montero ha dado muestra. Nosotros celebraremos de todo corazón que esas fuerzas hasta hoy perdidas para la democracia entren en el buen camino. ¿Persiste el señor Ruiz Zorrilla en su actitud revolucionaria y los antiguos federales conver-

tidos al progresismo en sus vaguedades filosóficas de siempre? Pues quedarán condenados á luchar con la propia impotencia, viendo cada día nuevas deserciones que van á engrosar las filas de los otros partidos democráticos. En vano pretenderá el señor Montero Rios sostener la disciplina de su partido, manteniendo unidas en la apariencia las fuerzas que el manifiesto de 1.º de Abril juntará; entre lo que el señor Ruiz Zorrilla ha dicho y lo que el señor Montero defiende hoy, media un abismo; esas dos políticas son irreconciliables.»

Y hemos terminado el exámen que nos propusimos hacer de la conducta que siguen los progresistas de trece años á esta parte, y especialmente desde el de 1873.

Quiera Dios que para bien de la democracia, abandonen el sistema de ataques y de recriminaciones en que se han agitado para desacreditar á los mismos á quienes antes atacaron y ofendieron por el delito de ser republicanos, y que reconozcan cuál es su mision en las presentes circunstancias.

Misterio.

Los vecinos de la plaza del Progreso y algunos transeúntes, experimentaron ayer bastante alarma al observar, que multitud de gente se reunía junto á la puerta de la pagaduría del Ayuntamiento, y que varios dependientes del Alcalde y hasta alguno que otro empleado de nuestra Corporación municipal, iban y venían, agitándose extraordinariamente.

Pero, lo que mas llamó la atención del público fué sin duda la presencia de un señor, con todas las trazas de escribano, acompañado de algunos sujetos que debían ser sus amanuenses, y testigos, para levantar algun testimonio sobre determinado asunto, ó llevar á cabo alguna disposición judicial.

La alarma crecía de punto cada momento, y la gente, agrupada en diferentes corros esparcidos por la ancha plaza del Progreso, andaba de uno á otro punto preguntando qué causa había fijar sobre la citada puerta del Municipio la atención del pueblo; mas nadie se daba cuenta de ello y solo podían repetir á cuantos llegaban de nuevo, que habían visto entrar un grupo de personajes con apariencia de funcionarios judiciales, como si hubiera ocurrido alguna de esas desgracias que hacen necesaria la presencia del Juzgado, para proceder á la formación de causa por algun hecho criminal ó muy grave.

Entre tanto, algunos vecinos, más precavidos y curiosos, dirigiendo la vista por entre las espesas celosías de las oficinas de la citada Pagaduría, pudieron observar que algunos dependientes ó testigos seguían á un caballero, notario público ó escribano, al parecer, yendo de una á otra mesa tomando notas y como adquiriendo noticias cada vez mas sorprendentes, según las demostraciones que hacían.

Esto que relatamos ligeramente, apenas duró una media hora, después de la cual se retiraron los actores que habían tomado parte en tan alarmante como misterioso suceso, y todo volvió á su natural estado, cesando la alarma y retirándose los curiosos, que llegaron á ser muchos, apesadumbrados por no haber podido averiguar el

motivo de tanta alarma, ni lo ocurrido en las oficinas del Ayuntamiento.

Nosotros, que creemos haber podido averiguar algo, lo referiremos detalladamente á nuestros lectores, si nos es posible, en uno de los números inmediatos.

Continúa en su alarmante manía nuestro estimado colega *El Constitucional*. ¡Pobre compañero! ¡cuánto lo sentimos!

Hasta hace poco tiempo, se contentaba con atacarnos mas ó menos desacertadamente; ahora, no satisfecho con esto, se convierte en nuevo Quijote, y alarmado por nuestra guerra contra los canovistas, se declara defensor de estos *irregularizadores* de la Hacienda municipal, y exclama de esta manera:

«La fortuna para ellos (los conservadores) es que no ha llegado ese día de la representación posibilista en el Municipio, ni creemos que llegará si el partido liberal-dinástico calcula con juicio sus propias conveniencias.»

Es decir, que en opinión de los terolistas, conviene que imperen las irregularidades, el desbarajuste y la confusión en la contabilidad del Ayuntamiento; por que á esto equivale el desear la continuación del estado de cosas que se observa en el Municipio y aconsejar al partido liberal-dinástico la necesidad de mantener el *statu quo* en la representación concejil, para que conservadores y constitucionales de *pega* puedan obrar á sus anchas en la gestión económica municipal.

Lo sentimos por el colega; pero si todos son tan pulcros é *inmaculados* como nos dice diariamente *El Eco*, creemos que no hay motivos para tanta alarma; pues si nuestras censuras y nuestros asertos sobre la gravedad de las faltas administrativas denunciadas carecen de fundamento, todo quedará reducido á un desengaño más y no tendrá consecuencias importantes para los conservadores, ni para nadie, nuestra entrada en el Ayuntamiento.

Pero si desgraciadamente para aquellos, resultarán ciertas nuestras noticias sobre lo que se dice respecto á la administración local, ya sabemos nosotros y sabe todo el mundo en Alicante, que no solo en la plaza de la Constitución, sino en la calle de San Francisco, en la de S. Fernando, en San Anton y en otros varios puntos, venden también *fuertes amarras* para sujetar, si el caso llega, á los irregularizadores de los fondos públicos tan odiados de todos los contribuyentes menos de nuestro colega *El Constitucional*.

Solo esto le faltaba al órgano de los *sagastinos* disidentes: convertirse en valiente paladin de los canovistas alicantinos.

Refiriéndose á la cesantía del sereno que fué de la plaza del Mar, hoy de Alfonso XII, exclama *El Constitucional*:

«Si el Sr. Tato hubiese sido sereno qué hubiera hecho en este trance? Sabemos hasta dónde llega su bravura en el Ayuntamiento desplegada contra sus amigos los concejales; pero una cosa es luchar contra los amigos

y otra contra desconocidos que escalan puertas y van armados hasta los dientes para cometer toda clase de fechorías.»

Esto de llamar bravo, y sereno de una manera tan fina al señor Alcalde, podrá tener alguna gracia en opinión de nuestro colega; pero, maldita la que les habrá hecho á los terolistas y sus aliados los conservadores del Ayuntamiento, la comparación del valor que el señor Tato emplea contra éstos y el que se necesita para los que escalan puertas y cometen toda clase de fechorías.

Después de todo, nosotros creemos que al actual Alcalde no le sucederá lo que al sereno de la Plaza de Alfonso XII.

En el tren correo de ayer marchó á Madrid nuestro muy querido amigo D. Eleuterio Maisonnave, el cual regresará por breves días á esta ciudad, á fines de la semana entrante.

Multitud de correligionarios nuestros fueron á despedirle á su casa, y á la Estación del ferro-carril.

Se ha mandado á Madrid una nota de varios empleados de la Administración económica, con las observaciones de capacidad, años de servicios y nombre del protector oficial que les colocó.

¡Siempre lo mismo!

Recomendamos á los señores suscritores, la lectura de la carta de nuestro corresponsal.

Mañana llegará á esta capital, el señor Sarmiento, electo gobernador de esta provincia.

Le acompaña desde Madrid, el señor D. Eduardo Gironés.

De *El Eco*:

«Si EL GRADUADOR no quiere perder el tiempo inútilmente, le diremos que la discusión sobre el debate administrativo que hemos venido sosteniendo, ha llegado á su término, por lo que á *El Eco* respecta; por lo tanto, sepa nuestro colega, que cuantos escritos dedique á este asunto, quedarán sin contestación.

Nuestro editorial de ayer fué la última palabra sobre el particular.

Está en su perfecto derecho *El Eco* no contestando á ninguno de nuestros escritos, así como nosotros estamos en el nuestro advirtiéndole que no descansaremos hasta hacer morder el polvo á ese puñado de descreídos que insultan y hablan de cañones y balas, cuando les conviene, huyendo en vergonzosa fuga desde el momento que saben que el enemigo es duro y tenaz.

¡Ya hablará *El Eco*!

¡Y mucho que hablará!

Pues qué *¡asi como asi*, hemos de ver que se presenta un escribano en la pagaduría del Ayuntamiento, que se le exhiben papeles, que toma nota de ciertas relaciones, y se calle el colega porque le convenga, sin volver por el decoro y el prestigio de los inmaculados!

Pues ha de hablar!

Mañana mismo si es que no lo hace luego.

Cuando la casa se quema, hay que buscar los medios de salvarla.

Y la casa donde los conservadores

han tenido el nido durante seis años empezó ayer á hacer humo, viendo salir los vecinos de la plaza del Progreso, la primera llamada, por el balcon de la Contaduría.

Los progresistas de Granada han felicitado al señor Montero Rios con motivo de último brindes.

El que felicita al señor Montero, censura al señor Ruiz Zorrilla.

Mañana nos haremos cargo de lo que tiene á bien decirnos el diario progresista.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 28 de Setiembre de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: *La Correspondencia de España*, confirmando las noticias que dí á V. en mi carta del 19 y 22, dice hoy, que la venida del Sr. D. Eugenio Montero de los Rios acentuará el movimiento que se siente en el seno de los progresistas democráticos. Uno de estos días, ha dicho también, que entre los amigos íntimos del Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla se agita la idea de la aproximación de éstos á la fracción Figueras; noticia que daba yo á V. en mi citada carta. Cuanto decía en ella, lo habrá visto confirmado después por toda la prensa madrileña.

Este asunto tiene el privilegio de ocupar la atención de los políticos por la trascendencia que todo el mundo le atribuye. Me aseguran que en la reunion que mañana tendrá el Comité directivo en casa del Sr. Martos, el Sr. Saulate, individuo del mismo, que no está ni estará conforme con las aclaraciones últimas del Sr. Montero Rios, está resuelto á plantear la cuestion mañana mismo, de quienes son los que están con éste, ó frente de éste, escitando al Sr. Martos á que haga declaraciones terminantes en el espresado sentido; porque ante todo dice Saulate que cree indispensable dichas declaraciones para saber á qué atenerse los unos y los otros, pues entiendo, que lo que haya de suceder mañana, es mejor, suceda hoy, y que si ha de venir el deslinde, de que tanto se habla, venga cuanto antes. Yo he dicho á V. más de una vez que Martos está completamente conforme con las doctrinas de Montero, y hoy insisto en mi afirmacion. Por lo dicho, se cree que en la reunion de mañana puede ocurrir algo importantísimo aunque me consta que aquel de cierta manera eludirá la cuestion para no incurrir en prejujuaciones, y dejarla á mayor número de Señores; pues el *Statu quo* es lo que buscan los partidarios del procedimiento que combaten y combatirán Figuerola y Saulate.

Un renombrado orador político preguntó á otro no menos renombrado, el por qué votaba y hacia votar á sus amigos en favor del gobierno. A lo que contestó el interpelado en voz baja y acercándose al oido del interpelante: porque no quiero precipitar el advenimiento de la..... democracia. La quiero mucho, y deseo que venga por el camino que debe venir, para que sus frutos, sean sazonados y se asien-

ten sobre terreno firme, para que no la bamboleen los vendabales de siniestras pasiones, como sucedió en su ensayo. Lo esencial para mi, es que su sábia doctrina se admita y se practique; lo demás es cuestion de nombre que poco ó nada importa al país, y á los que veníamos peleando, en primera fila por el triunfo completo de la más grande y sublime de las ideas que se agitan en el mundo de la política.

El primero replicó: ¿Por qué me dices eso al oído, y no me lo dices en alta voz y aún en público, y yo te contestaría de igual manera, porque creo lo que tú crees y siento lo que tú sientes? El segundo añadió: te digo esto al oído, porque aun no es tiempo de hablar alto. Dia llegará y entonces hablaré muy claro y muy alto, como tú sabes que acostumbro hacerlo. Por ahora no me corresponde hacer otra cosa mas que callar y obrar. Haz tú lo mismo y el triunfo será nuestro. El primero dijo entonces: Eso es precisamente lo que vengo haciendo. Pues prosigue replicó el segundo, y ambos se separaron. Este diálogo, dada la talla de los dos interlocutores, y las circunstancias presentes, tiene importancia suma. Acaba de tener lugar en un pasillo del Congreso.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

GACETILLAS.

TEATRO PRINCIPAL.—Los antecedentes de que viene precedida la compañía que dirige D. Miguel Cepillo, y las obras elegidas para presentarse ante nuestro público, nos hacen esperar que el teatro se verá muy favorecido las noches del sábado y domingo, pues se pondrán en escena los dramas *El Gran Galeoto* y *En el seno de la muerte*.

Consideramos muy acertada la eleccion, pues la primera se considera como nueva, dadas las condiciones de la compañía que lo puso en escena y la gran mayoría del público que lo desconoce. Prométemos asistir á su representacion.

LLUVIA.—La que ayer cayó en esta ciudad, logró refrescar bastante nuestra atmósfera y rociar abundantemente las calles de la poblacion.

La lluvia apenas duró unos veinte minutos, despejándose despues completamente el cielo.

Tambien parece llovió algo en la Huerta.

AL PÚBLICO.—El antiguo dependiente de D. Rafael Abat, José Garcia Torregrosa, ha abierto en esta ciudad, calle de Bailén, número 4, una agencia de traslado, empaque y desempaque de camas de hierro, pianos, vajilla, cristaleria y toda clase de muebles. Tambien coloca cristales en su casa y á domicilio.

Recomendamos al público esta agencia seguros de que en ella encontrará un servicio esmerado y económico en los precios.

TRASLADO.—El establecimiento de cofres de Miguel Fayos, que estaba situado en la calle de los Angeles, número 6, se ha trasladado al número 15 de la misma calle.

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un gran surtido de cofres y cofre-mundos de lo mas moderno y elegante que se conoce, á precios sumamente económicos.

A COMPRAR.—En la antigua y acre-

ditada salchicheria estremeña de Serafin Sanchez, sucesor de Sanchez Hermanos (los Choriceros), establecida en la calle de la Princesa, número 19, se acaba de recibir un abundante surtido de manteca de vaca de la mas superior, procedente de Dinamarca y Flandes, á 22 reales kilo; en latitas de un kilo y medio kilo, á precios arreglados. Riquísimos quesos Gruyere frescos (la primera partida de la nueva campaña,) cuya clase es inmejorable.

Tambien acaba de recibir quesos de bola, fresco y medio fresco, capaz de poder complacer los mas delicados gustos. Garbanzos finos de Fuentesauco, á 40, 44, 48, 62, 68 y 72 reales arroba. Tambien se venden los verdaderos, llamados padres, á precios económicos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Don Juan Servera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, calle Mayor, número 34, principal.

IMPORTANTE.—En la acreditada tienda del Sol, situada en la calle de San Nicolás, se ha recibido un elegante y variado surtido de corbatas y chalinas para señoras y caballeros como tambien una bonita remesa de botones rizados, puntillas, abanicos y otros artículos de novedad.

A PROVEERSE.—En el acreditado almacén de D. E. Aquilina, calle de San Nicolás, núm. 14, encontrarán los aficionados.

Harinas superiores legítimas de Jijona.

Id. id. de candeal puro.
Id. id. de trigo fuerte, de todas clases.

Aceites superiores del país.
Arroces id.

Garbanzos legítimos de Fuentesauco.

Altramuces sevillanos.

Gran surtido de vinos y licores de Jerez, dorado y amontillado. Manzani-lla en rama. Pedro Gimenez superior. Pajarete. Málaga, Cognac. Champagne. Rom Jamaica

San Nicolás, 14.

A COMPRAR.—Acaba de recibirse un abundante surtido de varios artículos, especialmente en perfumeria y ferreteria, en el acreditado y notable establecimiento de D. Antonio Guillem Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

Además de la variedad de objetos puestos á la venta, todos del mayor gusto y última novedad, hay la ventaja de su estremada baratura, que los pone al alcance de cualquiera clase de fortuna.

SECCION LOCAL.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

D. Tomás Tato y Julian, Alcalde constitucional interino de esta ciudad.

Hago saber: Que con el fin de cortar abusos de graves trascendencias y evitar en lo posible la expencion fraudulenta de sustancias animales destinadas á la alimentacion pública, y para que sean cumplidas las diferentes disposiciones sanitarias, dispuesto como estoy á castigar con todo el rigor de la ley á las contraventores, he acordado:

1.º Todas las carnes de cerdo y embutido procedentes de fuera de la capital, se adeudarán precisamente en el fielato de la Goteta.

2.º Un dependiente del resguardo de consumos acompañará al introductor á la oficina del Matadero, para que las carnes y embutidos sean examinadas microscópicamente por el Inspector de carnes.

3.º Si del exámen resultare en condiciones higiénicas, el Veterinario Inspector expedirá al interesado el certifi-

cado de Sanidad, haciendo constar en el mismo las sustancias reconocidas.

4.º El introductor no podrá expender al público las carnes y embutidos, sin que ántes se haya provisto del certificado de Sanidad expedido por el Inspector de carnes, presentándolo siempre que sea requerido por cualquier dependiente de mi autoridad.

Al que se encontrare desprovisto del anterior documento, se le decomisará el género y será presentado á los Tribunales de Justicia.

El Inspector de carnes cuidará del cumplimiento de las anteriores disposiciones.

Al mismo tiempo prevengo terminantemente el cumplimiento del artículo 1.º del Reglamento de Inspeccion de carnes de provincias, que dice á la letra:

«Todas las reses destinadas al consumo público, han de sacrificarse en el Matadero.»

Los contraventores á esta, serán tambien presentados á los Tribunales de justicia por atentado contra la salud pública.

Alicante 28 de Setiembre de 1881.—Tomás Tato.

RECLAMOS.

BARATO.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

- A 4 crts. medias y calcetines.
- « 12 « cretonas y percales.
- « 12 « guindas y mallorquinas.
- « 12 « telas de pantalon.
- « 2 rs. tiras y entredoses bordados.
- « 20 « cortinas de croixé.
- « 2 « pañuelos de seda.
- « 3 « pañuelos imitacion Nipis bordados en seda.
- » 4 « sedalinas.
- « 9 ptas. pañuelos de crespon.
- « 7 duros pañuelos Manila grandes.
- « 2 rs. la batista de Escocia.
- « 9 « los rasos de seda.
- « 1 « el cotonet moreno.
- « 1 1/2 « el cotonet blanco.

Las chambras, enaguas y peinadores, mas baratos que en fábrica.

Y una infinidad más de artículos á precios baratísimos.

Calle Mayor, frente al Casino.

E. SANSEPÉE Y DELPECH.

Clases de Francés.

Accediendo á las repetidas escitaciones de mis numerosos amigos, deseosos de poseer con buena pronunciacion el idioma francés, he abierto al público en el paseo de Mendez Nuñez, núm. 25, 2.º, un curso de francés que dará principio el 1.º de Octubre y en la que solo por,

5 pesetas mensuales,

Se enseña á hablar, leer, traducir, y escribir dicho idioma.

Horas de Clases.

De 7 á 8, de 8 á 9, de 9 á 10 de la noche, queda abierta la matrícula, desde hoy hasta el 15 de Octubre.

Honorarios anticipados.

INDICADOR DE LA VISTA.

SISTEMA COLOMBY.

La fuerza visual, es la facultad de distinguir los caracteres más ó menos apartados.

La conservacion de la vista depende de un número bien adoptado, el órgano visual por ser el mas delicado, nunca se toman bastantes precauciones para conservarla.

Las personas que tengan necesidad de acudir al óptico, por debilidad nerviosa, inflamaciones, etc., etc., pueden visitar el establecimiento de Mr. Lassalle y quedarán altamente satisfe-

chos, tanto por las buenas cualidades de los cristales, como por la seguridad de que cada uno se llevará el justo grado que necesite.

Lassalle, Optico, Mayor 10; Alicante.

Especialidad en anteojos cristal de Roca garantizados, á 50 rs. par, y otros artículos pertenecientes al ramo de Óptica.

VAPOR COVADONGA

Saldrá el 1.º de Octubre, para Valencia Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

ÚLTIMA HORA.

Servicio particular de EL GRADUADOR.

Paris 28 (12:30 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 24 5/8.—Id. exterior, 26 1/4.

Paris 28.—Se atribuye cierta importancia política á la mision diplomática que ha traído á Paris el hijo del ministro de Estado de Marruecos, que ha celebrado varias entrevistas con el ministro de Negocios Extranjeros.

El general Saussier ha celebrado un consejo con otros generales franceses, respecto á la campaña que se vá á emprender en Tunez de una manera vigorosa.

El Noroeste de la Regencia está infestado de insurrectos.

Algunas tribus hasta ahora pacificas, se han unido á estos.

Parece que los rebeldes se muestran dispuestos á resistir á todo trance retirándose al territorio de Tripoli en el caso de no poderse sostener en el país que ocupan.

Se vuelve á hablar de la posibilidad de que los franceses ocupen pronto la capital de la regencia de Tunez.

En Kaynan se habian concentrados millares de insurrectos tunecinos.

Paris 28.—Continúan activamente las negociaciones para la celebracion de un tratado de comercio entre Francia é Inglaterra.

En cuanto terminen regresará á Londres el embajador de Francia en aquella capital.

Fabra.

Madrid 28, 5 t.

Nueva-York 28.—En algunos puntos de este estado se han sentido temblores de tierra.

Un espantoso huracan que ha sobrevenido á este fenomeno, ha causado daños de consideracion á la agricultura.

Argel 28.—Han desembarcado en Tunez 2800 hombres destinados á reforzar el ejército francés de ocupacion.

Moscou 28.—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en esta ciudad.

Hasta ahora van destruidos el gran Bazar y 20 almacenes.

Se hacen grandes esfuerzos para dominar el fuego que sigue propagándose con rapidez á los edificios inmediatos.

Se ignora la verdadera causa de este desastre que algunos atribuyen á los nihilistas.

Continúa en el Congreso la discusion de actas, habiéndose constituido.

En el Senado, han resultado electos tres secretarios ministeriales y uno de oposicion.

Consolidado 26-35

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

SECCION DE ANUNCIOS.

Fuerzas y Vigor para todos.



UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO
El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y IODURADOS DE
BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por **Mario LECHAUX**, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los *Infartos*, el *Raquitismo*, las *Escrófulas*, los *Tumores blancos*, las *Herpes*, las *Fistulas*, las *Caries*, el *Ozena*, la *Sifilis* y los *restos del Mercurio*, la *Anemia*, el *Reumático*, la *Tisis*, el *Asma*, etc., etc.; da á los niños raquiticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exljase sobre todos los frascos la firma del inventor **LECHAUX**, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de **Mario LECHAUX**, rue St-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante: Farmacia de Hernandez, Mayor, núm. 22.



Segun los elógijs unánimes de un crecido número de *médicos* distinguidos de *Suiza*, *Austria* y *Alemania*, así como por las memorias de diversos *periódicos medicales*, las *Pildoras Suizas*, preparadas por el *Farmacéutico Rich. Brandt*, en *Schaffhouse* (Suiza), constituyen un remedio real y reconocido, que obra sin dolor y es de muy módico precio; merece recomendarse á todo el mundo en los casos en que se trata de provocar, una *evacuacion sin irritacion*, *disipar la bilis* y las *mucosidades*, *purificar la sangre*, *revivificar*, *reconstituir* y *fortificar el aparato digestivo*, á causa de la feliz composición de ellas, en la que no entra ninguna sustancia nociva al cuerpo humano. Se suplica se pidan expresamente las *Pildoras Suizas del Farmacéutico, Richard Brandt*, que no son verdaderas sino están en cajas metálicas conteniendo 40 pildoras á 6 reales y en cajas más pequeñas, para prueba, que contienen 16 pildoras á 3 reales.

Cada *Caja* de las *Verdaderas Pildoras Suizas* debe llevar la etiqueta ut supra representando la *Cruz blanca suiza* sobre fondo rojo, y la firma del fabricante. Las *Farmacías* siguientes envían *gratuitamente*, mediante pedido, el prospecto que contiene ademas numerosos certificados sobre los buenos efectos de este remedio.

Depósito general para España y sus Colonias: Farmacia de MORENO MIQUEL, Arenal, 2, Madrid.

DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA Y ULTRAMAR
Alicante, farmacia de Hernandez, Mayor 22; Alcoy, farmacia de la Viuda de Rafael Alfonso; Orihuela, farmacia de Aliaga.

ACADEMIA DE FRANCÉS

Esgrima y gimnasia higiénica,

Dirigida por messieurs PALLAS.

18, CALLE DE SAN FRANCISCO, 18.

Licenciado en Derecho.

Estos profesores se recomiendan á todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciación, un buen estilo y en poco tiempo, y por medio de un método especial. Además, habrá clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental. No solamente se enseña el francés, sino todas las asignaturas que comprende la carrera de comercio. Los discípulos de francés podrán, si gustan, aprender la contabilidad, la caligrafía, el solfeo y la gimnasia gratuitamente.

Clase de gimnasia higiénica para las señoritas y niñas.

(Al pie de la muralla se conoce el albañil) A su debut en Alicante. M. Gabriel Pallas ha hecho para obtener el crédito de capacidad: 1 tomo titulado «Le passe temps, scientifique et récréatif», ha dedicado al Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonnave y Cutayar, ex-ministro de la Gobernación, diputado á Cortes, y á la fecha del 7 de Abril de 1881, leyéndose en los diarios de la localidad el certificado siguiente:

«Nosotros, los abajo firmados, reconocemos que los Sres. Gabriel Pallas, padre é hijo, poseen un buen método para aprender el francés en poco tiempo, con una buena pronunciación y buen estilo y que cumplen la misión de profesor con conciencia, y para hacer honor á la verdad, damos el presente certificado: Eleuterio Maisonnave, Guillermo Campos Carreras, Julio Pillet, E. Ansart, E. Maylin, Bartolomé Maylin, Wenceslao Alted, Antonio Carratalá, E. Toussaint, Joaquin Hernandez, Julian Tauriz, Manuel Torrent, José Llobregat, Faustino Uriarte, Francisco Dagnino, R. Loberi, Anselmo Ribelles, Pedro Arenas, Rafael Manuel Heredia, Pedro Morales, Miguel B. Pina, Francisco Fayos, Víctor Uriarte.»

Para que cada uno de nuestros alumnos pueden aprender y obtener un buen resultado, ellos pueden asistir gratuitamente á todos los cursos siguientes:

Lunes, curso de lectura de 7 á 8 tarde.

Martes, id. de ortografía de 7 1/2 á 8 1/2.

Miércoles, id. de matemático de 7 1/2 á 8.

Jueves, esgrima de 7 á 8 de la mañana.

Viernes, lectura de 7 á 8 tarde.

Sábado, conversacion de 7 1/2 á 8 1/2 tarde.

Los alumnos de francés pueden asistir gratuitamente á la clase de gimnasia.

Escuela para maestros y maestros — Precios al mes: Externos 40 reales.—Lecciones particulares 60.—Dos discípulos 40.—Cuatro discípulos 32.—Cursos 20.—Lecciones á domicilio para ambos sexos.

Para mas informaciones, dirigirse á M. GABRIEL PALLAS.

INTÉRPRETE Y TRADUCTOR.

Aviso.—Apertura 20 del de un curso eloriente.—Precio de la gimnasia, un duro por mes.

“Perfeccion.”

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

SRA. S. A. ALLEN,

Invariablement devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida nueva crecencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é instable es fortalecer la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE SOLAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:

116 y 118, Southampton Row, Londres, Inglaterra.
Se halla en todas Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante, D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Especiones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Alicante: Hernandez, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro
Los Dentífricos Laroze de quina, poltre y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

AL COMERCIO

Papel y sobres impresos, á precios baratísimos

Imprenta de Jordá,

ENFERMEDADES

DEL ESTOMAGO

PASTILLAS Y POLVOS

PATERSON

con BISMUTHO y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

PASTILLAS: 12 Reales.—POLVOS: 24 Reales.

Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.

Adh. DETRAN, Farmacéutico en PARIS

CHOCOLATES MEDICINALES

Recomendados por los principales médicos de España preparados en el laboratorio químico

DE **L Calderon,**

Carretas, 14.—Madrid.

Núm. 1. *Ferruginoso mangánico*.—Se aplica con gran éxito en la pobreza de la sangre, irregularidad en los menstros, flujo blanco, opilacion, etc., etc.

Núm. 2. *Bifosfato de cal*.—En la raquitis, afecciones del pecho asma, tisis incipiente, enfermedades de los huesos, facilita la dentición de los niños, etc., etc.

Núm. 3. *Acete de hígado de bacalao*.—Especial en el vicio escrofuloso, raquitis y demas enfermedades en que se recomienda este acete. Tiene el sabor y color de todos los buenos chocolates alimenticios á pesar de que cada onza contiene una cucharada de acete.

Núm. 4. *Digestivo*.—Se aplica á las afecciones del estómago, regulariza y facilita la digestión, neutraliza los ácidos y calma los

dolores del estómago. Se venden en cajas de ocho onzas, á 8 reales.

Núm. 5. *Vermífugo*. Especial para las lombrices y la ténia ó solitaria.

Núm. 6. *Purgante*.—En cajitas de dos pastillas, á 2 rs caja.

Los demas en cajas de ocho onzas, á 6 rs.

Depósito: En dicho laboratorio químico y en las principales oficinas de Farmacia de España.

Se venden en la farmacia de D. José Soler plaza de S. Cristobal.

QUINCALLERIA.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas..
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superior.	Quitaperchas.
Ata-mantas.	Potacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola	Sorbrillas.
Tijeras.	Bastones
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules
Tenedores	Plumeros
Cucharones	Anteojos
Navajas	Potacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor número 13, 15 y 17.—Alicante.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas dibujes nuevos y elegantes en todos tamaños. Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa. Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada. Muebles de madera toroida con asiento de rejilla, legítimos de Viena. Máquinas para ceser á mano y á pié.

